

Продукция «Протона» – гордость Отечества



**Крупнейшее предприятие ракетно-космической отрасли России
ОАО «Протон – Пермские моторы» в марте 2008 года отметит свое 50-летие.
За полвека пройден огромный путь: от структурного подразделения
моторостроительного завода №19 имени Сталина до самостоятельного,
динамично развивающегося предприятия.**

2008 год – это не просто знаменательная дата для предприятия. Это следующая ступень в развитии «пермского космоса». К столь важному рубежу предприятие подошло с богатым опытом и профессионализмом, приобретенным за все время работы.

ОАО «Протон-ПМ» уверенно развивает главное направление своей деятельности – производство жидкостных ракетных двигателей (ЖРД), используемых в качестве двигательной системы первой ступени ракеты-носителя тяжелого класса «Протон». Однако это направление – далеко не единственное на предприятии.

Сегодня растут заказы на производство РД-275 и производится переход к серийному изготовлению модернизированного двигателя РД-275M, набирает обороты производство узлов двигателя РД-191 для универсального ракетного блока перспективных РН семейства «Ангара». Это семейство состоит из ракет различной грузоподъемности, которые придут на смену «Протону» и другим носителям среднего и легкого классов. Начало летных испытаний «Ангары» намечено на 2010-2011 годы. Помимо этого, предприятие активно осваивает изготовление деталей и узлов для изделий газотурбинной тематики. Создаются совместные предприятия по выводу на рынок научноемкой машиностроительной продукции.

ОАО «Протон-ПМ» включается в контрактный сектор экономики путем предоставления услуг по изготовлению высокотехнологичной машиностроительной продукции. На сегодняшний день предприятие имеет большой опыт сотрудничества



Глава Перми Игорь ШУБИН отметил заслуги
ОАО «Протон-ПМ» и генерального директора Игоря АРБУЗОВА

с крупными компаниями ракетостроительной и авиационной отраслей, а также с малыми и средними промышленными предприятиями.

В соответствии с этим основной целью, стоящей перед руководством и коллективом предприятия, является создание продукции высокого качества, удовлет-

12 декабря в Москве на выставке «Покупайте Российское» генеральному директору ОАО «Протон-ПМ» были вручены специальный диплом и приз. Эта награда присуждается раз в год единственному виду продукции со всей России.

ворящей потребности заказчика. Это, в свою очередь, предполагает наличие набора базовых технологий, без которых сложно удержаться в выбранном сегменте рынка, а также технологий, определяющих фундамент успеха и обеспечивающих конкурентное преимущество.

Начатая в 2006-2007 годах разработка

инвестиционного проекта по переоснащению производственной и технологической базы предприятия велась на протяжении всего года. Совет директоров ОАО «Протон-ПМ» подготовил и утвердил план технического перевооружения литейного и механообрабатывающего производства предприятия продолжительностью 5 лет. В рамках первого этапа проекта было запланировано привлечь инвестиции в размере 500 млн рублей. Перед многими структурными подразделениями были поставлены новые, перспективные задачи, от решения которых во многом зависит дальнейшая судьба всего предприятия.

Помимо реализации инвестиционного проекта подтверждением заинтересованности в развитии сотрудничества и поиске новых партнерских отношений явилось активное участие предприятия на протяжении года в международных выставках и салонах.

Так, в период с 18 по 24 июня ОАО «Протон-ПМ» на экспозиции ФГУП «ГКНПЦ имени М.В. Хруничева» представило свои производственные возможности на 47-м Международном аэрокосмическом салоне

«Paris Air Show-2007», прошедшем в пригороде французской столицы Ле-Бурже. В салоне также приняли участие многие другие отечественные и зарубежные

компании. На мероприятии присутствовали официальные лица Франции, российская делегация, состоящая из представителей Министерства промышленности и энергетики, Федерального космического агентства, Федерального агентства по промышленности, ФГУП «Рособоронэкспорт». В Международном авиационно-космичес-

ком салоне «МАКС-2007», прошедшем в августе в Жуковском, предприятие приняло участие также в рамках объединенной экспозиции ГКНПЦ имени М.В. Хруничева, которая, в свою очередь, была размещена в павильоне Федерального космического агентства.

Запланированные на 2007 год руководством ОАО «Протон-ПМ» мероприятия не могли не затронуть и социальную сферу жизнедеятельности общества:

Ракетный двигатель РД-275 был выдвинут на присвоение почетного статуса «Гордость Отечества» и одержал победу

В октябре на испытательном полигоне ОАО «Протон-ПМ» состоялось подведение итогов 2-го этапа смотра-конкурса краевого центра «Лучшее предприятие города по эффективности производства и решению социальных вопросов», организатором которого выступили департамент промышленной политики, инвестиций и предпринимательства и районные администрации Перми. Этот конкурс проходил в соответствии с трехсторонним соглашением между профсоюзами, работодателями и органами местного самоуправления «О взаимодействии в

Кроме того, предприятие стало участником Реестра национального развития – 2007, формирование которого осуществлялось путем рейтингования компаний на основе оценки эффективности высшего руководства и качества управления компанией. Оценка проводилась по следующим параметрам: эффективность бизнеса, рискованность бизнеса, долгосрочные и краткосрочные перспективы платёжеспособности, качество управления бизнесом.

Однако на этом приятные моменты в жизни предприятия не закончились. В конце ноября в зале заседаний Пра-

вительства Пермского края прошел заключительный этап конкурса «100 лучших товаров России». ОАО «Протон-ПМ», представившее свою основную продукцию – двигатель РД-275, стало победителем в номинации «Продукция производственно-технического назначения». Помимо этого в рамках указанного конкурса ракетный двигатель РД-275 был выдвинут на присвоение почетного статуса «Гордость Отечества»

и одержал победу. 12 декабря в Москве на выставке «Покупайте Российское» генеральному директору ОАО «Протон-ПМ» были вручены специальный диплом и приз. Отметим особую значимость этой награды, которая присуждается раз в год единственному виду продукции со всей России.

Столь высокая оценка качества продукции предприятия – очень приятный подарок и работникам, и руководству. Тем более что эту престижную награду ОАО «Протон-ПМ» получило в те дни, когда идет активная подготовка к празднованию 50-летия предприятия. ■

Уважаемые руководители предприятий! Дорогие коллеги, друзья!

Прошедший год был очень богат на события: рабочие встречи, «круглые столы» по актуальным вопросам промышленной политики, семинары и научно-практические конференции, прием делегаций крупных инвестиционных компаний, презентация Перми на экономических форумах в Сочи, Санкт-Петербурге, участие и победы предприятий в различных выставках и конкурсах... Несомненно, и в 2008 году мы многое сумеем сделать сообща, осуществить самые смелые замыслы, воплотить в жизнь лучшие надежды.

Лидер – это не тот, кто, оторвавшись далеко вперед, упивается собственными достижениями. А тот, кто своим примером, своей энергией и своим энтузиазмом ведет вперед команду. Он скрепляет ее своей верой, своим видением, своим профессионализмом и своей харизмой.

Помните историю про военачальника, который перед битвой остановил свои отряды у святого места? Он сделал это потому, что в благополучный исход сражения никто из его войска не верил. Полководец сказал своим генералам и солдатам: «Я брошу в этом месте монету. Если выпадет «орел» – мы выиграем. «Решка» – проиграем». Выпал «орел», и войско одержало блестательную победу.

– Так было предназначено нам судьбой, – сказал после битвы полководцу один генерал.
– Никто не может изменить судьбу.

– Конечно, нет, – согласился полководец и показал генералу ту монету. На ней было два «орла».

Я хочу, чтобы на вашей монете всегда было два «орла», предрекающих вам победу. Исключите из вашей жизни ситуацию выбора. Свой главный выбор вы уже сделали – путь Победителя! Ему и следуйте!

С Новым годом!



Валерий АГАФОНОВ,
начальник департамента промышленной политики,
инвестиций и предпринимательства г. Перми